

# 坚持防汛与救灾“一起抓”“两手硬”

鹤壁日报

尚欣在创城工作推进会上强调  
围绕为民抓创建  
服务大局做贡献

本报讯 (记者 李一旗)7月31日,市创城办召开工作推进会,市人大常委会副主任尚欣参加。

会议听取了市创文专班和住建、城管、通管等相关部门情况汇报,并安排部署下一步工作。

尚欣指出,当前,全国文明城市创建已进入关键时期、紧要关头,各级各部门要齐心协力,加压奋进,担当作为。下一步,要牢固树立大局意识,当前,我市降水量较多、持续时间较长,防汛救灾是全市工作的重中之重,创城人要服务、服从大局,积极投身防汛救灾工作,努力贡献创城力量。要牢固树立问题意识,强化为民理念,围绕群众急难愁盼,查问

胡红军调研重点工业项目防汛工作时强调  
**平战结合 强化统筹  
实现汛期本质安全**

本报讯 (记者 马飞)7月31日下午,副市长胡红军带队,围绕“320”重点在建项目、重点企业防汛,受灾群众集中安置等情况开展调研。市工信局、市金融工作局、市水利局、鹤壁供电公司、市通管局、淇县政府分管负责同志参加。

胡红军一行先后到理大特种玻璃制造、天舟物流园、庙口集中安置点、良相坡蓄滞洪区等项目和点位调研电力、通信保障情况和防汛、安置工作开展情况。

围绕下步工作,胡红军指出,要提升政治站位,迅速深入落实全市防汛救灾工作会议精神,严格落实“123”“321”

张国富督办重点提案时强调  
**加快推进医养结合  
促进养老服务提质升级**

本报讯 (记者 陈艳丽)7月31日下午,市政协副主席张国富带队就《关于加快推进我市医养结合养老服务发展的提案》重点提案进行调研督办。提案单位民建市委会,主办单位市卫健委、协办单位市教育局、市民政局、市财政局、市人社局、市医保局等相关负责人参加。

调研组一行到淇滨区禧仁护理院进行实地调研,与机构负责人沟通交流,详细了解机构日常运营、基础设施建设、入住人员房间配置、每月餐食搭配、文体活动开展、医养结合等情况。

了解各相关单位提案办理落实情

况后,张国富给予了充分肯定,认为各单位工作做得很扎实,成效较为明显。他强调,养老服务事关民生福祉,做好新时代养老服务工作,既是政治工程,也是民生工程。各相关单位和部门要高度重视,通力协作,全力支持提案办理工作,扎实推进我市养老服务提质升级;要吃透政策,深入思考,认真调研,形成更多有见地、可实行的意见建议,推动我市养老服务事业可持续高质量发展;要积极调动社会力量参与养老服务,加强养老服务队伍建设,开展职业培训,提高从业人员服务水平,全面提升我市养老服务能力,真正实现老有所养、老有所医。

工作要求,全力以赴防大汛、抢大险、救大灾。要坚持平战结合,把教训当教材,优化提升电力通信保障预案,确保应急抢险拉得出、打得胜、赢得好。要强化工作统筹,充分考虑雨情叠加对安全生产的影响,将防汛和安全生产同安排、同部署、同落实,电力、通信系统要扎实做好应急物资、技术、人才、队伍保障,紧抓各类隐患排查工作,守牢“金标准”,确保本质安全。要突出助企纾困,统筹防汛救灾和经济发展,深化“万人助万企”活动,深入解决企业生产经营中面临的资金、人才等问题,把企业服务工作真正办到企业、落到实处。

# 以雨为令 “汛”速行动



①

②



③

④

① 7月29日凌晨,防汛人员对道路易涝点及其他管网冒水点进行巡查。

② 我市交通运输部门做好道路抢修保通等工作,保障公路畅通。

③ 7月28日晚,淇县灵山街道做好避险转移群众工作。

④ 7月29日,防汛人员做好杂物清理、垃圾清运等工作。  
(本报记者张婷婷、马龙歌、王玉姣、李丹丹摄)

范是最鲜明的垂范。

为应对“杜苏芮”台风带来的强降雨,市委组织部第一时间发布倡议书,号召全市各级党组织和广大党员接令即行,切实当好群众“撑伞人”,在防汛工作中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

“我是党员,我先上!”一时间,广大党员干部纷纷挺身而出,以实际行动践行共产党员的初心使命。

7月30日20时许,淇县黄洞乡石老公村突降大雨,市人大常委会机关驻淇县黄洞乡石老公村第一书记邢罡及“两委”干部纷纷挺身而出,以实际行动践行共产党员的初心使命。

淇县灵山街道赵庄村也是相同的地势。为保护人民群众生命财产安全,淇县县委组织部驻赵庄村帮扶工作队队长杨亚昆带领驻村工作队于7月27日下午就开始转移村内群众,目前,19户村民38人均得到妥善安置。

眼见雨越下越大,随时有山洪暴发和泥石流灾害发生可能,情况十分紧急,邢罡立即决定和干部群众采取一对一手挽手的方式,历经半小时,从坡岸顶部攀爬过去,最终将被困群众转移至村内安置点。

一处安置点上演着一幕幕温馨画面,一处安置点温暖着被转移人员的心,这就是风雨中的鹤城温情。

截至目前,我市共转移1566户3098人,其中分散安置1447户2847人,集中安置119户251人。

这是市委、市政府践行“人民至上、生命至上”理念,严格落实暴雨、山洪和地质灾害预警“叫应”机制,果敢果断组织群众转移避险的成果,也彰显了全市上下万众一心、众志成城,团结拼搏、攻坚克难,坚决打赢防汛救灾这场硬仗的决心和勇气。

## 党员干部冲锋陷阵 让防汛措施执行到位

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒;行动是最有力的带动,示

类似这样在一线冲锋奋战的感人画面也在各县区、街道、社区、村庄以不同的形式上演着。比如,市政、园林、城管执法等城市管理系统党员干部职工全力投入此次防汛工作;浚县公路事业发展中心一线养护人员深夜冒雨巡查;淇县53名驻村第一书记闻令而动,向险而行;鹤壁经济技术开发区龙岗街道组织妇女干部和妇女志愿者组建“巾帼志愿队”在防汛一线忙碌……

哪里有汛情,哪里就有共产党员干部冲锋陷阵的身影。据统计,我市共有1.5万多名党员干部和5200名青年志愿者参与此次防汛工作。他们顶着狂风,冒着暴雨,24小时坚守在防汛一线,参与排险、巡堤、转移群众,筑起了防汛的战斗堡垒,用硬核担当挺起了防汛救灾的坚强脊梁,守牢防汛“金标准”,向党和人民交上了一份满意的答卷。

## 扎实充分的物资准备 让防汛抢险更有底气

防汛抗灾,物资、人力保障非常关键。

截至7月30日上午10时,全市共储备指挥车2辆、龙吸水5台、各型水泵1590台、发电车24辆、各型发电机1058台、冲锋舟102艘、橡皮艇186艘、卫星电话299部、对讲机1889部等救援装备约5000余台(套);单帐篷3492顶、折叠床10507张、

做实做细群众避险转移工作,是践行“人民至上、生命至上”理念,打赢防汛抢险攻坚战的重要之举。连日来,我市各县区(功能区)未雨绸缪,及早行动,建立防汛安全撤离台账,制定紧急转移计划,做实做细网格化管理制度,为群众避险安置做足准备工作,用实际行动守护着防汛“金标准”。

感谢政府对我们的关心,在这儿吃的、住的都给我们安排得很好。”7月29日上午,在鹤山区姬家山乡避险安置点,施家沟村村民张艳艳激动地说,“你看,这里的床和被褥都是新的,还有水、方便面、牛奶、面包、药品等生活必需品。村‘两委’干部还给我们准备了热乎的饭菜,让我们真切感受到了‘家’的温暖。”

据了解,鹤山区姬家山乡施家沟村地势低洼,辖区内有不少老旧石头房,其中几幢危房和低洼地带的房屋历来是姬家山乡防汛工作的重点。7月28日晚至29日清晨,姬家山乡工作人员和志愿者连夜挨家挨户敲门,耐心劝说,成功在强降雨到来之前,将全乡地质灾害点、低洼地区等危险区域的63户103名村民转移至安全场所。

淇县灵山街道赵庄村也是相同的地势。为保护人民群众生命财产安全,淇县县委组织部驻赵庄村帮扶工作队队长杨亚昆带领驻村工作队于7月27日下午就开始转移村内群众,目前,19户村民38人均得到妥善安置。

## 我市水气热城市“生命线” 运行平稳有序

本报讯 (记者 王帅)为做好供水、燃气及供热行业防汛工作,连日来,市城市管理局充分发挥公用事业行业主管职能,通过充实水气热专业抢险队伍,强化物资保障,加强值班值守,实时掌握运行情况,及时应对突发事件,保证了水气热城市“生命线”运行平稳有序。

市城市管理局实行“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”工作机制,组织水气热企业抓住雨情间隙,出动巡检人员300余人次,针对水厂配电站、天然气门站、热力站等易损毁、易被淹的100余个点位进行高频次巡查,做到监测点位专人排查、重点区域动态巡查,及时排除安全隐患。同时,督促各企业强化值班力量,实行24

小时值班值守,提前做好构筑防汛沙袋墙等防范措施,实时监控设施运行状况,确保水厂清水池、泵房、天然气管道及阀门井等关键设施的正常运转,避免大规模停水、停气事故发生。目前已组织400余人次对水厂、管网、市政燃气管道设施等易损毁的30余个重点点位,进行不间断巡视,确保各类设施安全稳定运行。

在强化应急处置方面,组织200余名技术人员和业务骨干,成立防汛突击队,备齐沙袋、救生衣、发电机、抽水泵、抢险车等防洪抢险救援物资,防汛与生产并重,增加巡查频次,全力避险管路损坏等原因造成供应中断,确保供水、供气形势安全稳定。

## 坚持防汛与救灾“一起抓”“两手硬”

(上接第一版)要打好救灾主动仗。防汛救灾,出发点和落脚点始终是人民群众的生命财产安全。要迅速开展地质灾害隐患排查,妥善安置避险转移群众,全面摸底和鉴定因灾受损农房,加快农田积水排涝进度,加强农业生产指导、修复农业设施、保障农资供应,积极发动群众参与生产自救和重建家园,逐步恢复正常生产生活秩序;要抢排城市重点部位内涝积水,及时清除淤泥,抓紧抢修电力、交通、通信、

给排水等受损基础设施,及时清除路面安全隐患,倒排时间、不等不靠,全力恢复城市运转的各项要素。

防汛救灾是一场事关人民生命财产安全的大仗、硬仗。只要我们坚持人民至

上、生命至上,以“时时放心不下”的责任

感,下好先手棋、打好主动仗,抓细抓实各项防汛救灾措施,就能打好打赢防汛

救灾这场硬仗,坚决维护好人民群众生

命财产安全。

## 全市地质灾害隐患点 避险转移群众294户740人

本报讯 (记者 王帅)自7月29日18时我市将地质灾害防治预案预警响应提升至二级后,全市地质灾害隐患点共组织避险转移群众294户740人。截至7月31日15时,我市未收到灾情险情报告,无人员伤亡。这是记者从市自然资源规划局获悉的。

7月28日以来,全市自然资源系统召开防范工作会8次,风险研判会9次,共派出巡查组5组、专家6人,对全市地质灾害易发区以及42处地质灾害隐患点,特别是人员密集区,紧盯夜晚重点时段,会同县区局开展“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”,持续加大巡查力度,加密巡查频次,全方位、滚动式推

进地质灾害隐患排查工作,发挥专业优势,做好地质灾害防治工作。持续落实“地方政府统筹负责、自然资源部门协调督促,地质部门技术支撑、村级组织预警巡查”的“四位一体、网格化管理”体系,坚决执行“强降雨时紧急撤离,发生异常险情时紧急撤离”,做到应转尽转,应转尽转,避免转移人员擅自回流。全市地质灾害隐患点共组织避险转移群众294户740人。此外,加强切坡建房隐患点常态化巡查和动态排查,一旦发现边坡出现变形迹象,及时上报并组织群众避险转移,全力确保人民群众生命安全。



社区居民在广场上练太极拳。

马南社区供图

本报讯 (记者 郭红艳)家门口就有蔬菜店,菜品全且价格低,小区附近还有便利店、书店等,日常衣食住行涉及场所15分钟内即可到达。”7月31日,鹤山区中山路街道马南社区馨苑社区居民李景秀说,以前买瓜果蔬菜或生活用品跑得远,现在不出社区就能买到所有东西,既方便又实惠。

马南社区针对便民消费这一民生问题,充分整合辖区资源,加强“一刻钟(15分钟)生活圈”建设,让居民不出社区就能把日常生活物资置办齐全。马南社区高标准改造提升了中山便民市场,建设了快递服务店、便利店、维修店等,实现了居民在家门口消费的便利。

马南社区还精心打造了瓷园、智园和康园等主题健康文化游园,高标准建设了文体活动中心,满足不同类型的休闲健身需求。7月28日傍晚,记者在康园看到一派热火朝天的健身场景:打球的少年身手敏捷,健身

优秀生活圈建设项目巡礼